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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 28/12/2018 

L’anno duemiladiciotto, il giorno ventotto del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede 

Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n.1714623 del 27/11/2018 ai sensi delle vigenti norme di legge 

statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta 

il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba 

D’Antoni, coadiuvato, nella funzione di verbalizzante dalla Sig.ra Maria Calogera Grasso Istruttore 

Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:48 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale sono 

assenti i Conss. Buccola, Buonpasso ed il V.P. Schiera. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Lupo, Dentici e Di Vincenti con l’approvazione del Consiglio, quindi chiede al Segretario di dare 

lettura del verbale di seduta del giorno 27/12/2018. 

Il Segretario – Legge il verbale. 

Il Presidente scorrendo L’O. d. G. pone in esame le interrogazioni poste al punto 7/a-c-d. 

Durante la lettura dei documenti alle ore 10:00 entra il Consigliere Buccola. 

Il Presidente dà poi la parola ai Consiglieri. 
Interviene il Consigliere Di Vincenti - afferma di aver presentato diverse interrogazioni tra le quali 

quella finalizzata alla sicurezza nelle scuole riguardo allo spaccio di stupefacenti, ma l’Amministrazione 

Comunale sembra essere indifferente a qualunque iniziativa e non ha ancora risposto alle interrogazioni 

nonostante i termini imposti dalla legge. Chiede al Presidente di inoltrare un sollecito alle Istituzioni 

Comunali. 

 Il Consigliere Lupo - riferendosi all’interrogazione al punto 7 /d dell’ordine del giorno, sostiene che 

si tratta di una delle prime segnalazioni fatte a questa Amministrazione Comunale per i sottopassi di via 

Altofonte e via Gustavo Roccella. Nel settembre del 2017 era stato effettuato un sopralluogo congiunto con i 

tecnici del comune alla presenza dell’Assessore Marino. Quest’ultimo si era impegnato a ripristinare i 

sottopassi di V. le Regione Siciliana S.E. e delle già citate vie, ma ad oggi nulla è stato fatto, nonostante se 

ne sia discusso anche durante l’assemblea cittadina di giugno scorso. Al fine di riaprire i sottopassi erano 

stati coinvolti anche gli Assistenti Sociali del carcere Pagliarelli, con l’intento di impiegare i detenuti per la 

manutenzione degli stessi, ma il Comune non ha dato seguito al progetto. Il Consigliere chiede pertanto al 

Presidente Moncada di sollecitare, presso le Istituzioni, la riapertura dei sottopassi per i quali erano stati 

stanziati € 500.000,00, poiché si tratta di strutture che garantiscono la sicurezza dei cittadini. 

 Durante l’intervento del Consigliere Lupo entra alle ore 10:22 il Consigliere Buonpasso. 

 Il Consigliere Sinopoli - chiede al Presidente notizie sui lavori di bonifica del canale Badame e del 

Parco Cassarà. 

 Il Presidente - risponde che le gare per i lavori nei due siti in argomento sono in itinere.  

 Il Consigliere Di Vincenti - informa il Consiglio di aver inviato una mail, che consegna al personale 

dell’U.O. Organi Istituzionali perché venga allegata al verbale della seduta di oggi, al Prefetto di Palermo 

affinché questi intervenga per risolvere l’emergenza rifiuti in atto esistente nella città di Palermo. La 

notevole quantità di immondizia sta infatti creando un danno di immagine alla città oltre che un grave 

problema igienico-sanitario. 

 Alle ore 10:29 il Presidente chiude la seduta. 

 

            Il Segretario Il Presidente 

  Esperto Amministrativo (Silvio Moncada) 

    (Rosalba D’Antoni)  
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